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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, , 
Hiszek Magyarország feltámadásában. «

Amen.\
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Címkor
Magunkat akarjuk-e kárpótolni 

vagy elámitani. avagy a gyarló em­
beri hiúság legyezgetése kormány- 
támogató erőnek bizonyul-e, nem 
tudjuk, aanyi azonban tény, hogy a 
koldus trianoni Magyarországon a 
cimkórság valóságos járvánnyá fa­
jult. Ma mindenki igyekszik nem egy 
fejjel, amije talán nincs is, kiemel­
kedni a tömegből, hanem valamicske 
címmel, rangjelzéssel, külső caf- 
rarggal. A méltóságok és a méltó- 
ságosak csak úgy röpködnek körü­
löttünk, mint piaaon a légy s mindjárt 
méltóságosak, mert régen elmúlt már 
az az idő is, mikor Tompa Mihály 
a nagysagosság hóbortja ellen sóhaj­
tott fel : „Nagyságosak levénk nagy 
hirtelen.“ Míg ő, Isten nyugosztalja, 
a tekintetes hasa: a tekintetes tábla 
birak és a tekintetes alispánok al- 
kcivulni kozdő korában élt.

Ha nem volna oly gyászos, oly 
snvtépően szomon a remzet helyzete, 
csak mosoly 'gm kellene fiainak aaon 
a gyöngesegén, hogy nincs jobb 
dolguk, mint himet varrni a rongyra. 
A mai viszonyok közt azonban az 
eféle társadalmi íerdeség nemcsak 
nevetséges, hamm sajnálatosan ne­
vetséges is. Azt jelenti, hogy nem 
sok köztünk „az erős, aki egész 
nemzetet hord szivében,“ de nagyon 
.-ok köztünk a gyönge, akinek kedve 
van nagy katasztrófánk közepette is 
először önmagára gondolni.

De hagyján! Az egyéni szempon­
toknál fontosabbak a társadalmiak. 
Miért nincs helyén a különleges 
magyar társadalmi sruktura, a ma­
gyar népjellem mellett a «imek ado­
mányozása és a címek hajszolása ? 
Mert ezen nélkül is kevés bennünk, 
urban, parasztban egyaránt, a de­
mokratikus érzület. Nem szerencsés 
dolog ennélfogva, ha az nrhatnám- 
ságotj még mesterséges eszközökkel 
is fokozzuk s a társadalmi szolida­
ritás úgyis vékony saövevónyét az 
önhittség és a dölyf ápolgatásával 
sietünk átszaggatni.

Arra legyen minden ember büszke, 
hogy ki, nem pedig arra, hogy mi. 
Lám, hogy csak tudósaink világából 
vegyünk példát, Semmelweis», Ábel 
Jenő, Böhm Karoly csak mint alig 
nagyságos urak éllek i s haltak meg 
s bizony Isten százszor annyit jelen 
teli az ö nevük, mint némely szána­
lomból meglett, bár méltósagos egye- 
’emi tanáré. Lángelmékről, mint 
holmi Bolyai Farkas aki mindössze 
csuk tekintetes ur volt, n rn beszé­
lünk, mivel az ő címüket és jelle­
güket a földinél valamivel magasabb 
helyről osztogatják.

óhajtanok, hogy a cimkór elmúljon 
rólunk, ha igy haladunk, nemsokára 
a nagyságos utkapar'ó urat a tekin­
tetes kanász ur fogja üdvözölni a 
faluvégen.

’ es Ausztria felé orientálódnak
A kisantant prágai konferenciája 

elszigetelődése
Prága, julius 3. A Cseh Sajtó­

iroda jelenti: A kisántánt konferen­
ciája julius 11-én, 12 én és 13-an 
fog ü'ésezci. Szerbiát Nincsics kül 
ügymiuiszter, (Hátországot pedig 
Dúca külügyminiszter fogja képvi 
selni. Az eddigi jelentések szerint 
a konferencia tárgyalni fogja a 
függő nemzetközi kérpéseket, a kis- 
ántant ragjainak viszonyát szom 
szédaihc-i, Ausztria és

■agyarorisag pénzügyi szaná­
lásának kérdései,

továbbá azokat a kérdéseket, melyek 
a nemzetek szövetség* legközelebbi 
ülésének napirendjére* kerülnek, első­
sorban a

katonai ellenőrzés problémáját, 
a nemzetek szövetségének a lefegy­
verzésre vonatkozó tervezetét, a köl- 
csöiös segítségnyújtásra vonatkozó 
szerződés, valamint a jóvátételt kér­
désekről folytatandó szövetségközi 
tárgyalások ügyót.

A prágai konferenciáról a Ltido 
Pravo igy ir :

A monarchia helyén keletkezett 
kisantant egész szelleme nem sok­
ban különbözik a régi monarchia 
szellemétől. A kisantant azonban

nem képes azt a kívatást talje- 
siteii, amely jogosulta tenné 

létezését.
Ezért keresi az utakat Magyar- 

ország és Ausztria felé. Mas formá­
ban igyekszik felújítani a dunai

a nemzetgyűlés elnapolta magát
Október 1-ig fari a nyai szünet - A szociálde­

mokraták szüntelen botrányokkal zavarták 
az ülést

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra 
után nyitotta meg Scítovszky Béla 
elnök. Az indemnitásról szóló tör­
vényjavaslatot harmadszori olvasás­
ban is elfogadjak.

A fővárosi törvényjavaslathoz 
elsőnek Hegymegi Kiss Pál szól 
hozzá. Azt állítja a törvényjavaslat­
ról, hogy annak megalkotásánál a 
kormányt elsősorban prrtszempontok 
és osztály érdekek ve-ették. Magát 
a javaslatot illetőleg helyteleníti az 
államfői kinevezési rendszert. Sze­
rinte együtt kellett volna tárgyalni 
a lőváro-i javaslatot és a vidéki 
törvényhatóságok újjászervezéséről 
szóló javaslattal.

Nem tartja helyesnek a bizottsági 
tagok számánál, leszállítását, továbbá 
azt, hogy választó csak az lehet, 
aki hat év óta lakik a városban. 
Helyteleníti a plakátokra vonatkozó 
rendeletet is. Ezután hosszas jogi 
fejtegetésekbe bociájtkozik. A javas­
latot nem fogadja el.

allarnközös'ség egykori egységét. A 
csődbe jutott Ausztria és Magya" 
ország szanálását arra akarja fel 
hisználni. hogy bevonja őket a kő 
zépeurópai gazdasági egységbe, 
hogy megakadályozhassa Középeuró 
pában a bolsevizmust. Benes nagy 
erőfeszítéseket tett a konszolidáció 
irányában, do csak annyit ért el, 
hogy Franciaországnak a kisan- 
tant képében esendő e van Közép- 
Európában.

A magara hagyatott oláh politika
Igen kényes problémája az össze­

ülő kongresszusnak a besszarábiai 
kérdés, amelyben tiszta és nyílt állás­
foglalás lenne a döntő fontosságú a 
szorongatott Románia érdekeire, kü­
lönösen Ferdinand oláh király római 
és londoni kudarcai után.

A kisantant ugyanis
tisztara csődöt mondott as orosz 

veszedelemmel szemben
Az eredmény nem lehet kétséges, 
prágai konferencia előkészületei­

ről kiadott sugalmazott sajtóközle­
mények dacára bizonyosra vehető, 
hogy a két utódállam ebben a kér­
désben nem fog — saját érdekei 
ellenére — Románia segítségére 
sietni s igy Románia

elszigetelődik Oroszországgal 
szemben-

Ez pedig egy teljesen uj európai 
helyzetnek és változott politikának 
lesz az alapja.

Ylczlán visszautasítja a mozl- 
eugedelyck körüli rőgalmakat-
Viczián István személyes kérdés­

ben szólalva fel kijelenti, hegy ellen» 
indokolatlanul burkolt gyanúsítások 
hangzanak e>, noha 6 sohasem sze­
mélyeskedett. A tegnapi nemzet­
gyűlési vitában a sokat hánytor 
gatott mozirendeletet vetették sze­
mére. Tekintettel . arra, hogy a 
mozirenüelet miatt indokolatlanul tá 
niadják a kormányt és őt,

részletesen ismerteti a rendelet 
történetét.

Kijelenti, hogy itt nem az enge 
délyek megvonásáról volt szó, hanem 
a már lejárt engedélyek meg nem 
hosszabbításáról.

A lejárt engedélyesek között multi­
milliomosok voltak. Amikor pedig 
arrói volt szó, hogy miképen gon­
doskodjék az állam a nyomorgó 
hadirokkantakról, özvegyekről és 
árvakról s az állam ereje kevés volt 
ezek támogatására. A belügyminisz­

ter úgy intézkedett, hogy elsősorban 
a hadirokkantak, özvegyek és árvák, 
valamint nyugalmazott roszsorsban 
élő volt tisztviselők indokolt esetben 
jogi személyek kaphassanak 
gedélyt.

Hivatalos adatok alapján meg 
állapítja, hogy mindössze 57 mozi 
cserélt gazdát.

Pikier: Csak
Viczián: Aki 

tisztában azzal,
a moiik 95

en-

numerus

hatot a 
az Angol

46 mozi.

a zsidóktól vették el. 
ezt mondja, nincs 

hogy
százaléka zsidó­

kézben volt.
Petrovácz: Fordított 

clausus.
V'czián : Az 57 moziból 

fitmvállalatok kaptak, ötöt 
Film R. T.

EzenGriül maradt még
A leudelet intencióinak megfelelően 
ebből a 46 moziból

30-at kaptak a rokkantak, 
özvegyek és árvák,

ötöt kaptak a nyugalmazott érdemes 
volt tisztviselők, vagy ezek özve­
gyei. A többi kilencet pedig a tár 
sadalmi egyesületek. Felsorolja azok­
nak neveit, akik mozit kaptak. Ezek 
mind 100% os rokkantak, féllábuak, 
vak katonák, hadiözvegyek 6—8 
gyermekkel.

Esztergályos (Epstein): Azok ne­
veit olvassa fel, akiktől elvették a 
mozit.

Viczián: Tudja, hogy ezek között 
is vannak becsületes polgárok, de 
ezek nem szorultak az állam segít­
ségére, ellentétben azokkal, akik 
engedélyt kaptak.

A szociálista oldalról valaki azt 
kiáltja Viczián felé: Biztosan kere­
sett rajta I

Óriási felháborodás az egész Ház­
ban. Az elnök a rendet alig tudja 
helyreállítani, kérdezi, ki tette a 
közbeszólást. Peyer Károly jelent­
kezik. Az elnök rendreutasitja.

Személyes kérdések lömkelege
Csík József személy s kérdésben 

szólal fel. A tegnapi ülésen az el­
lenzéki oldalról egyedül fogadta el 
Rakovszky belügyminiszternek a 
zalaegerszegi internálótáborral kap­
csolatos interpellációra adott vála­
szát. A Népszava mai számában 
úgy állítja be cselekedetét, mintha 
ez részéről, a pap részéről dicste­
len cselekedet lett volna. Esztergá­
lyos János interpellációjában egy 
internált nő ügyét tette szóba, aki­
ről a belügyminiszter kijelentette, 
hogy közismerten kommunista elve­
ket vallott, de ezenkívül más bün- 
cselekményekmények miatt is el­
ítélték. Maga az a tény, hogy állan­
dóan azzal fenyegetődzik ez a nő, 
hogy kiszabadulása után a kommu­
nizmus megvalósítására fog töre­
kedni, arra készteti, hogy

állást foglaljon a kormány mól* 
lőtt, amikor as a kommunista- 
vossélyes elemek fékentartásáról 

gondoskodik.
Ráday Gedeon gróf személyes
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kérdésben 8.ólai fel. Peter szociál­
demokrata képviselő azt kiabálta 
kő* be, hogy a mozi ügyén annak 
idején a belügyminiszter ts teremett. 
Minthogy annak idején ő volt a bel- 
rgyminiszter, a leghatdiozottabban 
visszautasítja Peyernek ezt a közbe­
szólásit. Megemlíti, hogy neki egy 
ízben valóban felajánlottak nagyobb 
ö-igveget az egyik mozi ügyében 
való közbenjárás végett, de ö azon­
nal feljelentette az illetőt vesztegetés 
kísérlete miatt.

Bauiiaak sxtaUnent dixmns a 
rokkanlak pártolása

Rassai Károly válaszol arra a köz- 
bessólásra, hogy 6 a zsidó moziso­
kat védi. Hogy helytelen volt a do 
log, ezt az is bizonyítja, hogy Vi- 
czian sientimentálizmussal védi a 
megtett intézkedéseket.

Wolff Károly : Az szentimentáliz- 
mus, hogy rokkantaknak adtak ? A 
lokkantak megsegítése szentimentá- 
hzmus ?

Zeöke Antal személyes kérdésben 
szólal fel. Ha az Eskütt ügy a bíró­
ság elé tartozik, ott megteszi ész­
revételeit.

Peyer, Esztergályos és Csík József 
személyes felszólalásai után az el­
nök napirendi javaslatot tesz, hogy 
a nemzetgyűlés holnap tartson ülést.

Meskó Zoltán az elnök napirendi 
indítványával szemben azt indítva 
nyozza, hogy

napolják el a nemxetgyölést 
október 1-ig.

Azzal indokolja indítványát, hogy 
a képviselőkre kerületükben a föld­
reformmal kapcsolatban sok teendő 
vár. A fővárosi törvényjavaslatot úgy­
sem tárgyalhatják le idejekorán, 
mert körülbelől még 30 saonok van 
feliratkozva.

Rakovszky Iván belügyminiszter I 
kijelenti, hogy a kormányelnök és 
az ellenzék bizonyos vezérférfiai 
között megbeszélések voltak abban , 
az irányban, hogy a fővárosi tör- '

Sikerrel járt a külföldi kölcsön jegyzése
Az angol sajtó megelégedett - A szanálás hírei

London, julius 3. Az angol sajtó 
egyértelműen örömét fejezi ki a 
magyar kölcsön sikere felett.

A Temps a következőket Írja : A 
kölcsön fényes fogadtatása azt bizo­
nyítja, hogy az angol tőke tulaj 
donosai készek tevékenyen részt- 
venni az elszegényedett orsaágok 
talpraállitá^ában, ha azt egészséges 
alapokon tervezik. A kölcsön vevő 
ország pénzügyeinek ellenőrzése és 
bizonyos jövedelmek biztosítékul való 
lekötése rendkívül fontos tényezője 
a sikernek.

A Daily Mayi, az egyetlen kife­
jezetten magyarellenes angol lap 
ezt mondja: A múltban Angliának 
Magyorországhoz való viszonya ba­
rátságos és úgyszólván szívélyes 
volt. A háború óta a magyarok 
olyan helyes és becsületes magatar­
tást tanúsítottak, hogy visszaszerez­
ték Anglia megbecsülését. Ezenkívül 
Magyarország mezőgazdasági állam 
lévén, nem versenytársa az angol 
ipamak

A Mornig Post úgy vélekedik, 
hogy a

kölcsö« kivételesen vonsó volt 
és azonkívül élvezte annak előnyeit, 
hogy kiváló násznagya volt.

A Daily News szerint a kölcsön 
sikerét úgy lehet felfogni, mint a 
nemzetek szövetsége újabb diadalát.

A Financial News azt Írja, hogy 
bebizonyult, hogy a pénz a befekte­
tések biztos alapját találta meg.

A Financial Times szerint a ma- 

vAnyjavasla*ot 6 ig Jefárgi alják. 
Megegyezés nem jött létre, do a 
kormány vállalja ezt a terminu-t, 
bár nincsen kilátás arra, hogy a 
törvényjavaslat 6 ig letárgyalható 
legyen.

Napirendi rila
Pakots ugyancsak a napirendhez 

szólal fel. Indítványozza, hogy • a 
holnapi napon válaszoljon a kultusz­
miniszter a középiskolai felvételi 
vizsgálatok eltörlésére vonatkozó in-

■ terpellációjára.
| Elnök az ülést 5 percre felfúg 
i geszti.

Sxfinet alán
Szakács Andor azt kívánja, hogy az 
ősszel összeülő nemzetgyűlés elé a 
fővárosi törvényjavaslatot egyidejűleg 
terjesszék be a vidéki törvényhotó 
ságok ujjászetvezéséről szóló tör­
vényjavaslattal.

Propper Sándor ugyancsak a napi 
rendhez kér szót. Meskó Zoltán 
álláspontját

puccinak nevezi.
Ezért az elnök rendreutasitja.
Propper azt kívánja, hogy a Ház 

holnap is tartson ülést.
Propper beszéde közben a szociál- 

domokraták állandóan beszélgetnek, 
mire Propper ingerülten leinti a 
mellette ülő Farkas Istvánt. Kifaka- 
dása harsogó derültséget vált ki az 
egész Házban.

Rakovszly Iván belügyminiszter 
kijelenti, hogy a kormány .alárendeli 
magát a többség akaratának.

A szavazásnál a nemzetgyűlés 
többsége Meskó Zoltán indítványát 
fogadja el.

Az elnök kijelenti, hogy a nem 
zetgyülős legközelebbi ülését 

október 1 én
délelőtt 10 órakor tartja, melynek i 
napirendjén a mai napirend szerepel.

Az ülés 3 órakor ért véget. A 
teremből távozó képviselők megélje­
nezték az elnököt.

gyár kölcsön jegyzése végett való­
sággal megrohanták az illető inté­
zeteket, amelyek előtt már kora 
reggel nagy csoportok állottak Tői, 
nehogy a jegyzésről lemaradjanak. 
Valószínű, hogy a kölcsönt még a 
végleges jegyzés előtt praemiummal 
fogják jegyezni a piacon.

A Daily Express a magyar köl­
csön ügyének »Magyarország gyó­
gyulása“ cimeu külön cikket szentel. 
Lábbadozó beteghez hasonlítja Ma­
gyarországot, aki hosszú és aggasztó 
betegség után

áljitott a válságon
és immár fel is tud lilái és táplálékot 
tud magához venni idegen kölcsön 
alakiában. Ezután hosszabban mél­
tatja Bethlen miniszterelnök egyéni­
ségét és politikáját.

A kölcsön sikere Amerikabau
London, julius 3. Az Exchange 

távirati ügynökség jelentése szerint 
a magyar kölcsön amerikai jegyzése 

lényegesen felülmúlta a vára­
kozásokat.

A Newyork Times ezzel kapcso­
latosan azt írja, hogy Amerika rész­
vétele elismerése a magyar nemzet 
veleszületett egészséges voltának.

A kölcsön magyarországi része
A pénzügyminiszter legutóbb azt 

jelentette Bi, hogy a belföldön jegy­
zésre kerülő 10 millió aranykorona 
kibocsájtási árfolyama a londoni ki- 
bocsájtasi árfolyamon fog megtör­

ténni. Erre vonatkozólag holnap tör­
ténik meg a végleges döntés. A terv 
szerint a kibocsátási árfolyam 88 
lesz, a kamatláb 7 százalék s a 
törlesztés itt is 1944 ig esedékes. 
A jegyzésben bárki részt vehet.

A kormánypárt is meg van elé­
gedve az eredmennye!

Budapest, julius 3. A nemzetgyűlés 
folyosóján ma élénk megbeszélés 
tárgya volt a külfö’di kölcsön jegy­
zések sikere, amelynek hírét már a

A polgármester reprezentációs 
költsége

Harminc hold föld helyett ötvenet akarnak adni 
a polgármesternek

(4 Hajduföíd tudósítójától.) Isme­
retes, hogy még a múlt esztendő 
novemberében tartott városi köz­
gyűlés kimondotta, hogv az akkor 
újonnan megválasztott polgármester, 
dr Magoss György számára repre­
zentációs kiadások fedezése címén a

mindenkori flsetéséiek száz szá­
zalékát, valamint 30 katasxtrálls 
hold föld lagyeies használatát

adja meg a varos. A közgyűlési ha­
tározat indekolása az volt, hogy dr 
Magoss György, aki azelőtt Debre­
cen város főügyésze volt, polgár­
mesterré választása altat a főügyészi 
állással járó nagy jövedelmektől el­
esett s a reprezentációval járó tény­
leges kiadások fedezésén kívül az a 
célja a városnak, hogy ilyen módon 
kapjon kárpótlást.

A belügyminiszter a közgyűlés
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A Vörös Kereszt Egyesület közgyűlése
Az Ifjúsági Vörös Kereszt Egyesületek tevékeny 

munkája - Beszámoló a Vörös Kereszt évi 
működéséről

(4 Hajduföíd tudósitójától.) Az ] 
Országos Álagyar Vörös Kereszt 
Egylet Debrecen vártai választmánya 
csütörtökön délután tartotta köz­
gyűlését a városháza közgyűlési ter­
mében dr Hadházy Zsigmond főis­
pán elnöklete alatt.

A főispán elnöki megnyitója után 
dr Tatay Zoltán titkár tartotta meg 
tartalmas évi jelentését és ismer­
tette a Vörös Kereszt áldásos mű­
ködését. Beszámolt a február 24 iki 
jótékeny est ős a szeptemberi vörös 
keresztes nap nagy sikeréről. A si­
ker nagyrősze a

lelkes tagok faradoxását 
dicséri. Az Országes Vörös Kereszt 
utján egymillió 59 ezer, az Ifjúsági 
Vörös Kereszt utján egymillió 740 
ezer koronát osztottak ki nemes 
célokra,

nyolcmillió koronáért kötsxera- 
ket vásároltak be.

Több sánta-szegénynek mankót 
vásároltak, a nyomorgókat támo­
gatták.

Ezután ifj Rickl Antal, az Ifjú­
sági Vörös Kereszt agilis, fáradha­
tatlan megbízottja számolt be az 
ifjúsági vörös keresztes csapatok 
tevékeny működéséről, amely a múlt 
évben csak megsokszorozódott. A 
csoportok száma emelkedett s

igei sokoldalú tevékenységet 
fejtettek ki

emberbaráti, egészségügyi, humani­
tárius és kézügyesség! téren. Tiz 
iskolában mosdó állomást rendeztek 
be. A nyulasi fekete barakk lakói­
nak sorsára felhívták a társadalom 
figyelmét s adományokat gyűjtöttek 
és juttattak el a nyomorgóknak.

A kézügyesség! téren különösen a 
könyvkötészetnél volt nagy fejlődés

reggeli bpok is hozták. Különösen 
az rgységespáo és a koimdnytamo- 
gató pdnok között mutatkozott nagy 
érdeklődés. Az egységespárt tagjai 
igen jelentős eredménynek tekintik 
a jegy rések eredményét a gazdasági 
újjáépítés szempontjából. Különösen 
szimpátiával emlékeztek meg az angol 
támogatásról, melynek nyomán az 
összes külföldi államok szintén je 

' lontékenyen résztvottek a kölcsön- 
I nyújtásban.

határozatát csak részben hagyta 
jóvá, ugyanis a fizetés száz száza 
lékauak megadását nőm fogadta el, 
hanem a felterjesztést azzal kü die 
vissza a városnak, hogy reprezen­
tációra teljesen elég harminc ka- 
tasztrális hóid föld jövedelme.

A jog- és pénzügyi bizottság csü­
törtök délutáni ülésén foglalkozott 
az üggyel. A bizottság ülésén az 
előadó azt javasolta, hogy tekintet­
tel arra, miszerint a miniszter a 
fizetés száz százalékának kiutalását 
nem hagyta jóvá, tehát harminc 
hold föld használata helyett a város 

ötven katasztráiis holdnak 
ingyenes használatát adja meg a 
polgármesternek. A bizottság minden 
vita nőikül elfogadta az előadói ja­
vaslatot s ilyen értelemben tette 
meg indítványát a közgyűlésnek.

öt csoport kapott teljes könyvkötő 
felszerelést. Nagy anyaggal szapo 
rodott a könyvtár is.

Az Ifjúsági Vörös Kereszt csopor­
tok sűrű levelezést folytattak a kül­
földi csoportokkal s

ezáltal bekapcsolódtak az integ­
ritásért vívott küzdelembe, 

mivel levelezésük során nem mu­
lasztottak el őszintén feltárni Csonka» 
magyarország sebeit, sérelmeit, az 
elkövetett igazságtalanságokat. Deb­
recenben tartottak meg a közelmúlt­
ban az

első Itjasagi Vörös Kereszt 
kiállítást

nagy siker mellett. Részt vettek a 
debreceniek az Országos Vörös Ke­
reszt-kongresszuson is, ahol leg­
nagyobb számban, 140 taggal kép­
viseltették magukat.

A tartalmas, nagy gonddal szer­
kesztett jelentést elismeréssel fogadta 
a közgyűlés.

A számvizsgálói jelentésből ki­
derült, hogy a Vörös Kereszt va­
gyona 12 millió 334 ezer korona.

Ezután Tatay Zoltán indítványozta, 
hogy aliitsanak fel egy szociális 
osztályt, amelyben az összes jó 
tőkony és társadalmi egyesületek 
képviselői helyet foglalnának. A szo­
ciális osztály elnöko a főispán lenne. 
A szociális osztály megalakítását 
a közgyűlés egyhangúlag s lelkese­
déssel elfogadta.

Petzkb-Szokolay Einő indítvá­
nyára elhatározta a közgyűlés, hogy 
a vörös keiesztos napot szeptem­
berben újra megrendezik. Ezután 
megválasztottak az uj választmányi 
tagokat s ezzel a közgyűlés véget ért.

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN!
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ATROCITÁSOK
Snociáldeniolcrácia és mun­

kásvédelem. A nemzetgyűlés vörös- 
szegfű» muukásboldogitói ismét meg­
mutatták, hogy milyen alapokon 
nyugszik a munkásvédelem, melyet 
kizárólag csak őnekik szabad kép­
viselniük s amelynek iránya pár­
huzamosan halad sziriai arcélük 
mértani görbéjével. A numerus clau­
sus munkásvédelmi ostorozói, akik­
nek táborában piklerek, payerek, 
grószok és rokonhangzásu rothen- 
steinok ölelkeznek a miinkásvidelern 
gondolatával, legújabb kirohanásuk­
ban a mozirendeletre lövöldözték el 
politikai vaktöltéseiket. A moziren- 
delet ugyanis elvette annakidején a 
mozivállalatokat a milliárdos zsidók­
tól és odaadta a keresetképtelen 
hadirokkantak, árvák és özvegyek 
kezébe. íme, a szociáldemokrata 
munkásvédtlem. A folytatólagos mozi 
előadáson bemutatásra kerül a muu- 
kásvédelem filmje és a lepedőn meg­
jelenik — a rothensteinok jellegze­
tes ábrázata . ; A páholyokban a 
zsidó kapitalizmus terpeszkedik, a 
földszinten munkások szoronganak 
ős lelkesen tapsolnak a — sötét 
sőgben.

Kétszeresére emelkednek az anya 
könyvi dijak

(A Hajduföíd tudósítójától.) Isme­
retes, hogy ' ’
értelmében 
hivatalokat az 
városok veszik

•ebrecenben julius elsején történt 
meg az anyakönyvi hivatal átadása 
a városi kör igazgatási hatóság ré­
szére.

A város jog- és pénzügyi bizott­
sága csütörtök délutáni ülésén fog 
lalkozott ezzel a kérdéssel. Dr 
Szabó Elek tb. tanácsnok előterjesz­
tette, hogy az anyakönyvi hivatal 
városi kezelésbe vétel» áltál, a hi­
vatal összes dologi és személyi 
kiadásait a városnak kell fedezni, 
viszont az illetékekből és dijakból 
befolyó összes jövedelmek a várost 
illetik. Egyben javasolta az előadó, 
hogy a rendes dijakon és illetékeken 
kívül

a 
az

szanálási törvények 
állami anyakönyvi 

állam kezeléséből a 
át.

városi póldljakat és illetékeket 
is szedjenek az anyakönyl bi 

valóinál,
amely pótlékok 100 százalékát tegyék 
ki az eredeti dijaknak. így az anya­
könyvi hivatalban fizetendő dijak és 
illetékek a hivatalnak városi keze­
lésbe vétele által megduplázódnak.

Egyben azt is javasolta az előadó, 
hogy a dispenzációk diját 15 ezer 
koronáról 100 ezer koronára emel­
jék fel.

A bizottság egyhangúlag »'fogadta 
az. előterjesztéseket, mindössze any- 
nyit változtatott rajta, hogy a dis 
panzációk diját nem 100, hanem 

500 ezer koronára javasolta 
felemelni,

azonban azzal a megtoldással, hogy 
1 igazolt esetb»n ezt az összeget a 

polgármester mérsékelheti, esetleg 
teljesen el is engedheti.

Vasuttechnikai zűrzavar
„Nagyromániában"

33ö-féle mozdony van forgalomban

Magyar ünnep osztrák 
megszállott területen

Szombathely, julius 3. Az osztrák 
megszállás alatt álló Felsőőrön va­
sárnap leplezték le a világháború­
ban hősi halált halt felsőőriek em- 
lőkszobrat. Az osztrák hatóságok 
azt szerették volna, ha a szobor 
„Reichswähr“ katonát ábzázolt volna. 
A felsőőri magyarok ebbe nem men­
tek bele ős végül abban egyeztek 
meg; hogy a szobor egy osztrák és 
egy magyar honvédet ábrázoljon.

Ab ünnepély teljesen magyar 
jellegű volt.

Huszonnégy csikós büszkélkedett a 
vicánkoló paripákon és 80 magyar­
ruhás leány tette elevenné a bur­
genlandi magyarok gyászfel vonulá­
sát. Két magyar beszéd siratta el 
a hősöket, akik a magyar hazáért 
haltak meg. Az ünnepély végén le­
vett kalappal énekelték el a magyar 
Himnuszt, utána pedig könnyek kö­
zött énekelték el a »Szép vagy, gyö­
nyörű vagy Magyarország“ kezdetű

(Kolozsvári tudósítónk jelenti.) Ko­
lozsvárott a múlt napokban mérnök­
kongresszus volt. E kongresszuson 
megállapították, hogv Romániában 
a vasútvonalakon (CER)

negyvenféle sin van alkalmazva. •
Ez a tranzilo forgalmat lehetet- I

lenné teszi. Megállapították egyúttal 
azt is, hogy az oláh államvasutak 
335 különböző rendszerű mozdony- 
tipust használnak. Egy-egy típus­
ból alig egy-kettő van forgalomban 
s igy a mozdonyok jókarbantartása 
lehetetlen.

Újabb hamisított százezerkoronásokat 
hoztak forgalomba

Aranykoronás büntetések 
a fogyasztási adó kihá­

(4 Hajduföíd tudósítójától.) Mint 
jelentette volt a Hajduföíd, a múlt 
napokban több hamisítóit százezer­
koronást hoztak forgalomba Deb­
recenben. A harai’itó különösen az 
egyszerűbb embereknél igyekszik 
elhelyezni a hamisítványokat. A ha­
misítványok igen primitívek, két 
kártyapapirt, amelyre színes ceruzá­
val lekopirozták a százezerk’oronás 
bankó szövegét, rajzait összeragasz­
tották. A múlt nap

újabb két hamisilvany
került a rendőrség kezére s egyben 
sikerre vezető nyomokat is szolgál 
tatott. Megjelent ugyanis a Rosen­
berg és Hammer müszerészüzletébea 
egy fiatalkorú zsidóleány s két hamis

százezerkoronást akart felváltatni. 
Az üzletben azonnal felismerték a 
hamisítványt s kérdőre vonták a 
zsidóleányt, aki előadta, hogy szülei 
bízták meg a pénz felváltásával. A 
leány szülei viszont előadták, 
hogy ők

doMárbeváltásnál kapták a ha 
misitott bankjegyeket.

Az adott személyleirás pontosan 
ráillett arra az uriasan öltözött fiatal­
emberre, aki a többi hamisítványt is 
forgalomba hozta. Miután állításuk 
valószínűsítést nyert, elbocsátották 
őket a rendőrségről. A rendőrség 
most az újabb adatok alapján indí­
tott erélyes nyomozást s remény van, 
hogy rövidesen kézre kerül a hamisító.
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ítélet a baranyai hazaárulók pőrében
gásokra

Budapest, julius 3. A pénzügy­
miniszter a fogyasztási adó szesz, 
só, cukor, ásványolaj, gyufa, szi- 
varkahüvely, saivarhapapir, nem er­
jesztéssel előállított ecetsav, vala­
mint a mesterséges édesítőszerek 
ilami egyedárusága ellen julius 

ü'**10 után elkövetett kihágásokra 
vonatkozó pénzbüntetések mértékét 
úgy állapította meg, hogy’ a fel­
sorolt adónemek és jövedelmekre 

zés P18 vógéig hatályba 
lépett törvényekben ős rendeletek- 
•en megállapított

Akik a szerbeket szolgálták Baranyában
Pécs, julius 2. Ma tárgyalta a 

pécsi kir. törvényszék Andrits Ti­
vadar dr közjegyző és társai bűn ' 
pőrét, amely még a szerb megszállás 
idejéből dotálódik. Andi its Tivadar 
dr ős társai a vád szerint azon 1 
dolgoztak abban az időben, hogy

pénsbuoletésl összegeket arany­
korona értéküeknek kell tekin 

feni
1T“*. éneket kell a pénzbünte 
lések kiszabásánál alkalmazni. 1919 
íez évi julius 6 ig ba- 

,inlLa, !éP0tt törvényekben és ren 
deletek ben. megállapított pénzbünte- 
»«, lSzegenek ®gyti*edrészőt teli 
^“yhörona értékűnek tekinteni és 
&lk*lräaani ^nzbbaf°t0s gyanánt

Mohács és Baranya megszállott 
része szerb uralom alá jusson.
Az ügyészség vadirata szerint 

1919. év tavaszától kezdve közhan­
gulatot igyekeztek felkelteni, nóp- 
gyülőseket, felvonulásokat rendeztek, 
az ellenséges megszálló szerb kor- i 
mányhoz, valamint az ántáni hatal­
mak nagyköveteinek főtanácsához és 
az ántánt katonai misszió elnökésez, 
Gosset angol ezredeshez a cél tá- , 
mogatása végett küldöttséget me­
nesztettek, a propaganda és küldött 
ségek költségeinek fedezésére pénzt 
gyűjtöttek. Andrits Tivadar köz­
jegyzői, Benc'e József rendőrkapi­
tányi, Máéin Száva főszolgabírói ói 
Fischer <yula szolgabirói állást vál­
laltak és ezáltal az ellenség beren­
dezését elősegítették.

Az ügyészség ezért dr Andrits 
Tivadart, Bencze Józsefet, Borbás 
Jánost, Gerdán Jánost, Hajdinák 
Aladárt, Kulin (Kohn) Jenőt, Máj- 
sits Manót, Mihalcsics Istvánt, Mo- 
gin Szávát, Nyilrai Jánost, Német 
Varga Jánost és Adamovics Istvánt, 
mint te testársakat felsógsértőssel, 
hűtlenséggel ős az 1921. Hl. t.-c. 
2. szakasza értelmében büntetendő 
szövetséggel vádolta.

A tárgyalás során több vádlottról 
bebizonyosodott, hogy nagyon is te
vékeuy

részt vettek abban a mozgalom­
ban, amely Baranyamegyét szerb 
fennhatóság alatt autonóm terü­

letté akarta kikiáltani
ős ezért a törvényszék Hajdinák 
Aladárt öt és fél évi fegyházra, 
Makk Jánost hat hónapi, Varga- 
Német Józsefet pedig bárom hónapi 
fogházra ítélte. Fischer Gyulát, akit 
a szerbek szolgabiróva neveztek ki, I 
Adamovics Istvánt és a többi vad j 
lottat a törvényszék felmentett». Az ! 
ítélet jogerős. '

Debrecen város svájci 
kölcsönének elosztása
(A Hajduföíd tudósítójától.) Isme­

retes, hogy’ Debrecen város vezető 
sőge még a múlt év folyamán egyik 
budapesti nagybank közvetítésével 60 
ezer svájci frank kölcsönt vett fel 
a városi vállalatok segélyezésére. 
Ebből az összegből 50 ezer frankot 
rövidesen kézhez kap a város s ezt 
az összeget a városi vállalatok közt 
a következőképen fogják szétosztani: 
a világítási vállalat kap 15, a vá­
rosi nyomda 25, a téglagyár 5 s a 
központi szeszfőzde 5 ezer frankot 
fog kapni.

Elpusztult régi templomok 
maradványait találta meg 

a muzeum
(A Hajduföíd tudósítójától.) Az 

elpusztult debreceni templomok kö­
zül tizenegynek alapfalait kereste 
ki, régiben meg is találta már a 
városi muzeum. Ezek az ásatások 
a zárni és ohati apátsági, a pailagi, 
monostori, halápi, nagy- és kisguthi, 
balmazi, csécsi, hosszumacsi és sza- 
lóksámsoni

parochlális templomok építési 
sinusára, Idejére, méreteire ve­

tettek világosságot.
Az eredmény iránt a műemlékek 

országos bizottsága is érdeklődik. 
Kívánságára a muzeum igazgatósága* 
a közoktatásügyi minisztérium ut­
ján ma

felküldötte az országos bizott­
sághoz

ezeknek a középkori templomok fel­
tárt alapzatairól 1: 100 arányban 
készült összes rajzok másolatait, az 
ásatások részletes leírásaival együtt. 
Ráadásul felküldötte a herpályi ős 
zeleméri csonkatornyok saját skiccéi 
után rajzolt látképeit is ; a guthi 
templom maradványaival együtt, ez a 
két toronyrom lévén egyedüli kö­
zépkori építészeti műemlék Debrecen 
környékén.

Aranykoronában állapit* 
jak meg a sirhelyváltságot

A Hajduföíd tudósítójától.} Deb­
recen város tanácsának Csütörtöki 
ülésén dr Tóth Emil tanácsnok ja­
vasolta, hogy a Csapó utcai temetőt 
a tanács zárassa le, mert teljesen 
megtelt. A város tulajdonában levő 
többi temetőre nézve azt javasolta 
a tanácsok, hogy külön jelöljenek 
meg gyermek és felnőtt sírhelyeket 
s ezekért a sírhelyekért bizonyos 
összegű váltságdíjat szedjenek, még 
pedig

gyermek sírhelyért 4, felnőtt sir 
helyért 7 aranykoronát.

Amennyiben ezek a sírhelyek az 
utaktól 10 méter távolságon belül 
lennének, úgy a gyermek sírhelyért 
5, a felnőttért 8 aranykoronát szed­
nének.

Ezeket az összegeket a temetők 
karbantartására ős rendezésére for­
dítanák, Tekintve azonban, hogy a 
köztemető rövidesen meg fog nyílni, 
valószínű, hogy mindezeket az ügye­
ket a löztemető megnyitásáig füg­
gőben tartják.

A tanács egyébként úgy döntött, 
hogy az ügyet egyelőre javaslat 
tételre kiadja a jog- és pénzügyi 
bizottságnak.

A jog- és pénzügyi bizottságnak 
tegnap délután megtartott ülésén a 
bizottság úgy döntött, hogy az ügyet 
visszaadja a tanácsnak azzal az 
utasítással, hogy tartsa függőben a 
kérdést a köztemető megnyitásáig.
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A MANSz köszö­
neté a főispánnak

(A Hajduföíd tudósítójától.) A 
MANSz debreceni csoportjának egy 
küldöttsége tegnap, csütörtökön dél­
előtt dr Hadházy Zsigmond főispán­
nál volt, hogy a Kormányzóné Deb­
recenben léte alkalmából tanúsított 
jóakaratáéit és szolgálataiért köszö­
netét mondjon. A küldöttséget Uray 
Sándor református lelkész vezette, 
tagjai voltak Garda Dezsőné, Ka- 
bay Oyörgyné, Palás Károlyné, Fe­
renczy Miklósné és Medveczky 
Károly.

A küldöttség szónoka Uray Sán­
dor református lelkész volt, aki há­
lás szavakkal mondott köszönetét a 
főispánnak a Főméltóságu Asszony 
debreceni tartózkodása alatt kifej­
tett buzgó fáradozásaiért. A főispán 
egy pár meleg szóval válaszolt a 
küldöttségnek, amely ezután eltávo­
zott a vármegyeházáról.

Megérkezett Budapestre 
az uj angol követ

Budapest, julius 3. Sir Codwille 
Bordái Anglia uj budapesti követe, 
aki a Magyarországból eldiszponált 
Hooler követet váltja fel, az angol 
kormány megbízásából ma délelőtt 
Budapestre érkezett. Az uj követ 
stockholmi legutóbbi állomás helyé­
ről jött közvetlenül Budapestre. 
Megérkezésekor Sir Codwillevel a 
következőket mondotta : fen minden­
esetre jó reménnyel jövök Buda­
pestre, ahol rövidesen megkezdem 
munkámat. Ami Magyarország sorsát 
illeti, röviden csak annyit mondok, 
hiszem, hogy minden jóra fordul. s—BBggege'” i """ ■ Tg-------  --

Véget ért a népszövetségi 
ligák konferenciája

Lyon, julius 3. A népszövetségi 
ligák uniója Lyoaban ma fejezte be 
konferenciáját. A konferencián mint­
egy 250 kongresszusi tag vesz részt. 
A magyarok részéről Pékár Gyula, 
Lukács György, Ludvig Ernő, Öltő- 
vén,i Olivér és Póka-Pivny Béla 
vettek részt a konferencián.

A kongresszuson több határozati 
javaslatot fogadtak el, amelyekben 
főleg azt kívánják, hogy a nép 
siövetség állandóan legyen készen 
a támadó kedvű népekkel szemben 
tervbevett szankciók haladéktalan 
alkalmazására.
s—C3BSS..—....", .'Jr::. 1 —,11 1 „

A magyar női törvivó be­
került a döntöküzdelembe

(A Hajduföíd tudósítójától.) Tary 
G.zella, a kiváló női tőrvivó tovább 
folytatta bravúros szereplését. A női 
tőrvivás középdöntőjében Tary Gi­
zella legyőzte három ellenfelét: a 
francia Prost felett 5:3, a svéd 
Hamilton és a svájci Fitting felett 
pedig 5 :4 arányban aratott győ­
zelmet. Vereséget szenvedett az 
angol Daistól 5 : 2, a dán Heizscher- 
töl 5:1 arányban. A kiváló magyar 
tőrvivó bekerült a döntőbe s nagy 
reménye van jó elhelye és elérésére.

A «agyar atléták sorsolása.
Az atlétikai futószámok előfuta­

mait most sorsolták ki. A magyar 
atlétáknak az előfutamokban a Kö 
vetkező erős ellenfelekkel kell meg­
küzdeniük.

100 m. V. előf. Kurunczy. Betts 
(Dél-Afrika bajnoka). IX. előf. Ró­
zsahegyi, Hürö (finn rekorder baj­
nok). Vibery (svéd) stb., XII. előf. 
Muskát, Love (angol), Moebeck(be.ga) 
stb. XVII. előf. Gtrö Ferenc, R. 
Mourton )francia), Eskola (finn),

Styene (Dél Afrika) stb. Anderson és az angol Brugley mo-
°00 m IX. előf. Gerő Ferenc, gött fog végezni.

Nichol (angol) stb., XII. előf. Ku- Somfai a 400 m. gáton a kiváló 
runczy, Drisin (finn), Soorklang (dftn i dán Lars^nue! és a francia G. An 
lOOes rekorder). ' dreval (rekorder) fog megküzdeni.

A 400 m-en kisorsolt előfutama- A magyar atléták ma tréniroztak 
ban Kurunczynak a nagyszerű svéd i a stadionban. Kü'önösen a sprint 
Wiberggel és az ausztráliai Korner- ; staféta váltásait gyakorolták s ez 
rel kell megküzdeni. j nagyszerűen sikerült. Király végig

110 m. gátfutásban Muskát igen I vizsgálta a marathoni terepet, Na 
erős ellenfelekkel került össze. Az I gyón nehéz és fárasztóan meredek 
angol bajnok Atkinson, az amerikai i hegyi utakon vezet az ut.
...................................    ....I.  i..................................* 

Találkozásom Oreskovics Bogumilnéüal 
A városligeti panoptikum — A népnevelésügy gyakorlatban 
Megbecsielenitett uralkodók és glóriás gonosztevők — Ores­

kovics Bogumilné, a ligeti bálvány
(Budapesti tudsitónktói.) A prole­

tárdiktatúra kitörése óta sok rabló­
gyilkossal volt alkalmam megismer­
kedni, egyet az akasztófán, ötöt 
a tárgyalóteremben, néhány százat 
pedig a szabad természet ölén lát­
tam, de a legközvetlenebb és leg­
mélyebb hatást Oreskovics Bogu- 
milné gyakorolta rám. Forró júliusi 
alkonyat volt és fölemelemmel ve­
gyes megilletődéssel állottam a vá­
rosligeti plastikon bejárata előtt, 
hol kétméteres plakát hirdette a 
disztingvált közönségnek a Váci 
utcai rablógyiikosnő személyes fel
lépését a rendőrségen készült hiteles 
viaszlenyomat után. Habozás nélkül 
váltottam meg a belépőjegyet’ és a 
következő negyedóra leforgása alatt 
olyan csudálatos dolgokat láttam, 
melyek nemcsak tudományos érté 
keiknél fogva, hanem művészi szem 
pontból is ezer és ezer élménnyel 
gazdagították sóvárgó kiváncsisá 
gomat.

A történelmi galéria
Itt láthatók a XIX. és XX. szá­

zad históriai alakjai — személy­
válogatás nélkül. Elő! az aradi tizen­
három vértanú. Köztük ál! Jókai 
Mór és Munkácsi Mihály, a felejt­
hetetlen festőművész. Jobbról a kö 
vetkező életnagyságu viasz-portrék 
láthatók : I. Ferencz József és Er­
zsébet királyné, Kossuth Lajos, 
Ferencz Ferdinand és Princip Gavro, 
az előbb’ gyilkosa. Mellette áll báli 
ruhában Chotek Zsófi és III. Frigyes 
német császár. A sarokmélyedésen 
eredeti csárdajelenet: Falu [végén 
kurta korcsma. Közepén Petőfi Sán­
dor mulat. Ez nagyon szép, művészi 
csoport. Kár, hogy a korcsma jobb­
sarkában Mágnás Elza bámészkodik 
Kóbory Rózsi és Nick Gusztáv ol­
dalán. Ilyen történeti eltolódások 
gyakran előfordulnak.
Zarándoklásom Bogamilnéhex

Külön fülkében ül a jelenkor hős- 
nője. Lábai keteiztbe vannak téve 
és szőke hajfürtjeit erős félvilági
fényglóriával vonja be. Itt eláll a
lélekzet és mindenki kalapot emel, materializmus mélységes erőforrása — 
Szúrós tekintete előtt megvonaglik a liberalizmus tekintély tisztelete. (In.)

INem hirdet leszállított és olcsó árakat,! 
mert ma már semmi sem olcsó, de mindig- leg jobb | 
minőségű fűszert, csemegét és saját termésű borokat árusít j

| CSANAK .I<ÍZ*>liF K. BT. !
I ÍH»x«r- *s csemegektresktdése Piac-utca 51. AlapiUei év: 1823. Telefon 70. ?

^222^2******* »TT ír T«imn 9/r

Friss töltésű ásványvizek 
metél keitek. — Nagyban és kicsinyben kaphatók:

Ágnes. Karlsbad! Mühlbrunn, MAilnasí Mária,
Parádi kénes. Salvator, Csizi jódos. Marionbadi Kreutzbrunn, 

' Levico, Parádi arzén, Seite*s —-
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a férfi szív és ráncos arcáról a 
rablógyilkosság ligeti derűje árad. 
„Oszt hárem napig egy ágyban hált 
véle1'. A zsebmetsző kijelentése leír 
hatatlan hatást tesz a közönségre. 
Az emberi nagyság lenyűgöző hatása 
ez. Érdekes, hogy a hódolók nagy 
része Népszavát szorongat lerágott 
ujjal között. Ijedten veszem észre, 
hogy a jelenlevő hhlgyek mennyire 
hasonlítanak Bogumilnéhoz. Sietve 
távozom a pathologiai terembe és 
az anatómiai múzeumon keresztül a 
panoptikumba térek.

Kleopatra, a gorilla és az
inguisitio

Ebben a teremben minden mozog, 
Kleopatra keblétől kezdve a fele­
ségétől búcsúzó Rúkczői Feroncig. 
Egy szoptatós dada orrát piszkáló 
gyermek szárnyán a következő felírás 
olvasható: Vénus és Ámor. Me'lettük 
Gőte Gábor egy budapesti házban. 
Ugyanitt busul egy csésze Gusy- 
coctail mellett a szerelmében csa 
lódott Antonius is. Jobb oldalon egy 
gorilla viaskodik a hajóskapitány 
feleségével, itt látható még Jerosich 
Iván, a kutyafejü ember és a spa­
nyol inkvizíció. C-odálatos dolgok, 
amiket látni kell és amiknek nép­
nevelő hatása ma mén megbecsül­
hetetlen Egy panoptikumi kalauz — 
nem viasz figura — kérdéseimre 
felvilágosit, hogy mindez népneve­
lésiig) i tényező és kultuszkormányi 
jóváhagyással rendelkezik.*

Feltartóztathatatlanul távozom. — 
Még egy tutópilíantás Oreskovicsnéra. 
Most is szótlanul bámul a publi­
kumra. Áhitatos nagy alkonyai van. 
Beszütödik a lemenő napsugár és 
a verkliben csépelt ligeti zene. A 
jasszek és stricik balvany pagodája 
ez, Bogumiiné a viaszból faragott 
bálvány és Zerkovitz irta az alkalmi 
zenét. Ennek a szektának egy bib­
liája van: a Népszava. Főpapjai a 
ligeti zsebtolvajok. Itt folyik csönd­
ben, néma áhítattal Oreskovicsné 
oltárszobra előtt a kommunista cső-
csolék vallási szertartása. Ez a
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Pro!.: Ulrik. Kath.: Ulrik.

1519 A híres hitvita Luther Márton és 
Eck János között.

1776 Az északamerikai angol gyarmatok 
Philadelphiában proklamálják függetlensé- 

güket. Az Unió nemzeti ünnepe.

A Meteorológiai intézet jeleztél«
Hazánkban voltak kisebb-nagyobb esők, 

nagyobb esőt jelentettek Turkevéröl 45 
mm Püspökladányból 19 mm. Kecske­
métről 18 mm t.

Időjóslat : Változó felhőzet, zivataros 
esők.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
9—1-ig, d. u. 3—7-ig,

Csokonai-szinház este 8 órakor Lili 
bárónő, operette.

Vígszínház : Csodagyerek.
Uránia: Az ördög.
Apolló : Nebántsvírág.
Cigányzenészek közgyűlése 4 órakor az 

Arany Bikában,
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy. Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Ar»ny János.

Virrasztás
Aludt a gyermek... pihegése 
Mint édes dal zenélt nekem, 
Kicsiny kezét kezembe tartva, 
Csak virrasztottam csendesen...

Szelíd arca mosolyban égett, 
S én nem tudom mi lett ve>em. 
Fejem szótlanul ráhajtottam 
És könny égett a lelkemen...

Mig ő az álmok rózsa utján 
Dalolva járt és kacagott, 
Valaki ráborult az ágyra 
Almai fölött — zokogott...

Mert tudta, hogy a színes álmok 
Elszállnak mint a fellegek...
Múlandó minden : álom, ábránd 
Szerelem... nóta... kikelet...

NARCÍS.

— Fnggetleu magyar református 
egyház Amerikában. A független 
amerikai magyar református egyház­
megye vezetősége a múlt év őszén 
felkérte dr Papp Géza lynchy refor­
mátus lelkészt, aki csak kevéssel 
azelőtt érkezett Debrecenből Ame­
rikába, egy megfelelő egyházi tör­
vénytervezet készítésére. Dr Papp 
a törvénytervezetet ez év tavaszán 
elkészítette s az amerikai magyar 
református egyházmegye elé terjesz­
tette. Ezzel a magyar református 
egyház régóta óhajtott független 
szervezkedése hatalmas lépéssel ju­
tott előre Amerikában.

— Debrecen város uj tagsági dija 
a magyar Numizmatikai Társulatnál. 
Debrecen városa a már régen ala­
kult Magyar Numizmatikai Társu­
latnak egyik alapitó tagja s az 
alapító tagsági dij fejében mindez- 
ideig 200 koronát fizetett a társu­
latnak évenkint. A tanácshoz most 
egy kérvényt adott be a Numizma­
tikai Társulat az alapitó tagságidij 
felemelése érdekében. A város jog- 
és pénzügyi bizottsága azt indítvá­
nyozta csütörtöki ülésében a köz­
gyűlésnek, hogy a társulatnak fize­
tendő alapitó tagsági dijat emelje fel 
évi 100 ezer koronára.

— Félmilliót ad a Táros a Vakok 
Országos Kenház és Segélyegyleté­
nek. Debrecen város jog- és pénz­
ügyi bizottsága csütörtök délután 
tartott ülésében azt javasolta a 
közgyűlésnek, hogy a Vakok Oíszá- 
gos Menház és Segélyegyletinek 
az intézet kérése alapján félmillió 
korona segélyt szavazzon meg.

j Legolcsóbbak a
i I Hajduföíd apróhirdetései



1924 julius 4. ggJJUJg» 5
- Tizenkétmillió koronát ai a 

rároi a Teitaevelézl Biaottiágnak a 
Törvényhatósági Testnevelési Bizott­
ság azon kéréssel járult Debrecen 
városéhoz, hogy a város által az 
elmúlt esztendőkben is adott segélyt 
ebben az évben is folyósítsa s 
amennyiben lehetséges, emelje is föl. 
Az ügyet csütörtök délután tárgyalta 
a jog- és pénzügyi bizottság, amely 
a törvényhatósági bizottsági közgyű­
lési azt javasolta, hogy a múlt év­
ben »dőlt segély összegét a város 
emelje fel 2 millió koronával. A 
Testnevelést Bizottság igy ez évben 
12 millió korona segélyt fog kapni 
Debrecen varosától.

— A tanyai iskolák kijavítása.
1 tanyai iskolák gondnoksága azzal 
a kéréssel fordult Debrecen varos 
tanácsához, hogy a tanyai iskolák 
beDŐ felszerelését bővítse ki, illetve 
javíttassa ki, valamint az iskolák 
épületeit is renováltassa meg. A ta 
nacs az iskola épületek kijavíttatása 
ügyében úgy határozott, hogy azt 
kiadja a műszaki ügyosztálynak ja­
vaslattétel céljából, inig a belső fel­
szerelésre vonatkozólag felit a kul­
tuszminiszterhez, mert ezt a kul­
tuszkormánynak kell elintézni.
- Felvétel a sárvári tejipari sxakisko- 

lába. A sárváti m. kir. mezógazdasagi tej­
ipari szakiskola igazgatósága az 1924—25. 
tanévre tanulófelvétel tárgyában pályázatot 
hirdet. Pályázhatnak 16 ik életévüket be­
töltött a középiskola négy osztályát elvég­
zett s az igazgatóság által kijelölt tejipari 
vállalat.iái egy évet gyakorlatban eltöltött 
ifjak. Ugyancsak rendes tanulóknak vétet­
nek fel földmives iskolát jeles eredmény­
nyel végzettek, kikre nézve az egy évi 
tejipari gyakorlat nem kötelező. Az október 
noban kezdődő tanévre beiratkozni szán­
dékozók, valamint azok, kik gyakorlati 
evüket ekkor kívánják megkezdeni, pályá­
zati kérvényüket f. é. szeptember hó 15-ig 
a szakiskola igazgatóságához adják be. 
Felvilágosítást e tárgyban az érdeklődők­
nek válaszbélyeges boríték beküldése ese­
tén díjtalanul ad a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara (Debrecen, Piac-utca 9. sz., 
!. ein.), ahol a részletes pályázati feltételek 
meg is tekinthetők.

— Tisztogatják a köxvágóhidat. 
Debrecen varos tanácsa 15 millió 
soiouát utalt ki a közvágóhíd ki 
tisztítási költségeire.

— Az .Egyetértés“ dalegylet ju­
biláns ünnepélye. Az > Egyetértés“ 
MÁV. zenekar augusztusban fogja 
tartani 25 éves fennállásának jubi­
láns ünnepélyét. Erre az alkalomra 
a dalegylet elkérte a tanácstól a 
Csokon'd-szinházat. A kérvényben 
augusztus 9 re kérték átengedni a 
színházat, tekintve azonban, hogy 
ekkor éppen tatarozzák a színház 
épületét, a tanacs úgy döntött, hogy 
augusztus 23 án, vagy 30 áa adja 
át a színházat.

— üjabb magyar kullursérelem a 
íseh megszállett területen. Érsek­
újvárról jelentik: A felvidéki cseh 
minisztérium iskolaügyi roferánsa az 
ersokujvári magyar gimnázium taná­
rait négynek kivételével minden ki­
elégítés vagy nyugdíj nélkül elbecsá-

.• Ezentúl 4 tanár fogja tanítani 
az intézet 400 magyar növendékét.

— Leesett a szekérről. Tálas Ist­
ván gazdasági cseléd a múlt nap az 

5)udó(li tanyáról székénél jött 
00 Debrecenbe a vásárba. Útközben 
megakarta igazítani a lovakon a 
szerszámot, amikor leakart szállani 
a szekérről, félrelépett s oly sze 
lencsétionül esett el, hogv lábát 
«•te. Az egyik közelben lakó orvos 
részesítette segélyben.

Jlasyar KöztisztuisElöh És Állami 
- Taharéhpénztára Rt.• BUDAPEST, VII. RÁK.CZI-UT 7«.

SBrgBnyclm : Cobdtnlmnk t
nén«tvi í!lm?ndis9al olhe yezett koszt- 
Pénzek után havi négy százalékot térit 

_ ~ A «>“*«<* kabarédélutíaja a 
nagyerdőn. A debreceni színtársulat 
által rendezendő kabarédélutánra, 
amely szombaton, julius 5-én dél- 
után lesz a nagyerdei sporttelepen, 
minden előkészület megtörtént s az 
előjelekből ítélve kitünően fog síké- 
lülni. Főbben természetbeni adomá- 
nvokat ajánlottak fel, igy Németh 
Nándor nagymennyiségű sört. A ka­
baré műsorába méltóképen illeszke­
dik be az a labdarugómérkőzós, 
amit a színészek a labdarúgóbbak­
kal játszanak. A csárdásversenyre 
is számos nevezés érkezett bo, itt a 
közönség kedvenceivel járhatja a 
ropogós csárdást.

., ~ Aí Erdős! Imre cserkézzcsapat 
táborozása. A debreceni kegyes la 
nitórendi róm. katü. főgimnázium 
tanulóiból alakult Erdösi Imre cser­
készcsapat 34 tagja csütörtök haj­
nalban indult el három hétig tartó 
táborozásra. Kanszky Márton és 
Bánszky tanárok vezetése alatt. A 
cserkészek a Rudnabányacska mel­
letti Bodnár-völgybe fognak tábo­
rozni. A cserkészcsapit a legjobb 
hangulatba indult útnak.
. ~ Míllőfiidolgoxási tanfolyan. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által 
már meghirdetett must és szőllöfeldolgo 
zást előadássorozatot julius 6-án, azaz 
vasárnap délelőtt 8 (nyolc) órakor a város- 
háza kistanácstermében tartják meg.

Rövid hírek a naigyviléig- 
ból. Oroszország délkeleti részén és 
Ukrajnában, már több mint 2 hete, 
hatalmas hőhullám vonul végig. 
Ukrajna keleti részében naponta 40 
Reumür fok felett van a hőség. _
Az Európát látogató 7 ezer amerikai 
diák első 500 főből álló csoportja 
Plymouthba érkezett. — Moszkvában, 
mint a lapok jelentik, most Ítélkez­
tek 82 fehér orosz felett. A vörös 
vértörvényszék ötvenet halába ítélt, 
közöttük Worowszky hetmant is.
A ’engyel vezérkar Var-ó és Vilna 
me lett nagy lőszerraktárakat készül 
felállítani. — Brassó és Fogaras 
vármegyékben uj széntelepekei fe­
deztek M. Az ott talaiható szén 
5 6000 kalóriáin és gazdagabb, 
mint a zsilvölgyi.

— Olaszmódra készült makaróni 
frissen is kapható BABKO fűszer 
üzletében, Heszena-utca 1.

Legkellemesebb söröwhely a

GAMBRINÜS TERASZ
Világos Szt János és Excelsior Baksör.

Aki takarékos
és értékeíni tudja pénzét, az csak a

,HANGYÁBAN‘VÁSAROL
Fóüzlet : RÓZSA-UCCA

!! Fióküzletek a város minden részében!!

Csemege- és főző csokoládé . 1 kg 
Mosószappan (legjobb gyárim.) 1 kg 
Angoi szappan illatos óriás . 1 db 
Befőtíkölözö pergamentpapir . 1 iv

Úgyszintén az összes fűszer, csemege és ásvány­
vizek mélyen leszállított árban kaphatók

— Ki kell helyezni a színházból 
az asztalos műhelyt. A Csokonai- 
szinházban elhelyezett asztalos mű 
helyre vcnatkozólag a tanács már 
régebben utasította Kardass Géza 
direktort, hogy az asztalos műhelyt 
a szin ázból távolittassa el, mert 
tűzveszélyes. Az igazgató a felszó­
lításnak akkor nem tett eleget s 
ezért a tanács csütörtöki ülésében 
olyan határozatot hozott, amely sze­
rint az asztalos műhelyt Kardassnak 
három nap alatt el kell távolítani a 
színházból.

— Kisiparosok figyelmébe. A 
kereskedelmi és iparkamara tudatja 
a húsiparotokkal, hogy a kereske­
delmi miniszter az ipari munka va­
sárnapi és Szont István napi szabá­
lyozása tárgyában kiadott rendeletét 
módosította s eszerint Budapest ki 
vételével az ország területének egyes 
részeiben husnemüek reggel hat órá 
lói délelőtt tiz óráig árusíthatók, az 
árusítást azonban halnak, továbbá 
élő és leölt baromfinak kivételével, 
az üzlettulajdonosok csupán maguk, 
esetleg családtagjaik szolgálatainak 
igénybevételével végezhetik, üzleti 
személyzetüket nem foglalkoztathat 
ják, velük sem az üzletben, sem 
azonkívül semminemű munkát nem 
végeztethetnek.

— la a tolvaj a lopott kabátot 
viseli. Czeglédv András Szent. Anna- 
utca 7. szám alatti lakos a közel­
múltban jelentést tett a rendőrségen, 
hogy cselédje, Wagner Péter na­
gyobb értékű ruha- és fehérnemű 
ingóságok ellopása után megszökött 
tőle, csupán a cselédkönyvét hagyta 
hátra. A nyomozás akkor eredmény­
telen maradt. Czeglédy tegnap ki­
ment az embervasárba s egyszerre 

, csak egy ismerős ruha ötlött a sze­
mébe. Figyelmesen megnézte a vi­
selőjét is s meglepetve ismerte fel 
a megszökött tolvaj cselédjét. Azon­
nal rendőrt hozott, aki előállítottá 
Wagnert a rendőrségen. A büntető 
eljárás megindult ellene.

— Az „Arany Bika* gőz él kád­
fürdő állandóan nyitva reggel 6 órá- 
t 1 este 7 óráig. Hidegvíz kúrához, 
gőzfürdőhöz havi és heti bérietje 
gyek igen mérsékelt árban váltha 
tok. Tisztviselőknek, egyleteknek és 
intézeteknek nagy árengedmény.

35.000 
15 200 
7.000 

800

SZÍNHÁZ
Műsor:

Pénteken : Lili bárónő, Operette. Honthy 
Banna ni. v.

Szombaton ; A kis gróf, operette. Honthy 
Hanna m, v.

Vasárnap délután : Süt a nap. Életkép.
Vasárnap este: A vig özvegy. Honthy 

Hanna in. v.

Honthy Hanna. A debreceni s»in- 
házkedvelő közönség, mely par esz­
tendővel ezelőtt szemtöl szembo látta 
Honthy Hanna művészi képességei­
nek gyors kibontakozását, régi lel­
kesedéssel és változatlan megbecsü­
léssel fogadta a vendégszereplő pri­
madonnát. Az a finom eszközökkel 
dolgozo színjátszó művészet, melyet 
annak idején magával vitt a fővá­
rosba, semmit sem változott és hét­
főn este ugyanaz a Honthy Hanna 
jelent meg a CDokonai-sziuház szín­
padán, aki művészi tudásának tel­
jességét a maga egyéniségéből vi­
déki tartózkodása idején fejlesztette 
ki és akinek individuális képességei­
től idegen maradt a főváros operett 
színházainak brettli-levegője. Honthy' 
Hanna ennek ellenére is nagy nép­
szerűségre tett szert Budapesten, 
ami annak a szabálynak szerez nyo­
matékos bizonyítékot, hogy az igazi 
művészet akkor is érvényesül, ha 
nem veszi magára valamely kornak 
vagy környezetnek hatásvadászé sal­
langjait.

A debreceni vendégszereplés egy 
hétig tartó programmját legkedve­
sebb szerepeiből, legsikerültebb ala­
kításaiból állította össze. Ebből a 
sorozatból hiányoznák azok a dara­
bok, melyekben Budapesten lépett 
fel és ez — elég a Fi Fi cimü 
brettli-operettre gondolnunk — 
Honthy Hanna jóizlesét művészi ér­
zékét bizonyítja. Ezt éreztük az 
eddig lezajlott színházi e->ték vala­
mennyién, do különösen a Nebánts- 
virág előadásán, me'yaek derűs le­
vegőjében hatásosan elevenedett 
meg Honthy Hanna alakitó művé­
szete. Szép csengésű szopránja so • 
kát fiaomodott és értékekben gyara­
podott az utóbbi esztendők alatt.

; A közönség fel-feltörö tapsviharai­
ban impozáns erővel nyilatkozott 
meg a debreceni publikum szeretete. 
Az üunopelietésből bőségesen kivette 
részét a színházi együttes is, mely'

1 Müller Mátyás karnagy kiváló veze- 
I tése mellett elismerésieméit’'', pon­

tos és zökkenésnéiküli munkát vég­
zett a darabok szinte „beugrás“- 
szerü gyors egymásutánban való

I felújításával és jó előadásával.
i Ssiauasds ás moxgfisiinhsxak közlemenj»i

Caokcnai-sxlnii&x
A legkedvesebb magyar operettek egyi­

kének. Lili bárónő címszerepét játsza ma 
este Honthy Hanna, a Király Színház ün­
nepeit primadonnája. — Úgy mint eddig 
minden este ezúttal is elvarázsolja a kö­
zönségét bájos egyéniségével, tökéletes 
művészetével és csillogó énekével. A mű­
vésznő szombaton még a Kis grófban lép 
fel és vasárnaj) Letiár Vig özvegyének 
Glavaii Hanna fényes szerepeben búcsú­
zik el a debreceni közönségtől. Jegyek 
ezen előadásokra még csekély számban 

; kaphatók.
Vífisxlnháx-iaoií»

| Csodagyerek. Magyar filmremek 6 fel­
vonásban Lubinszky Tiborral.

Jön : Utazás a Marsba. Gunnar Tolnaes 
világfilmje.

Dránia noxgo
Az ördög. Molnár világhírű színmüve.

Apollo
„Nebántsvirág* Lóth Ha és Kardosa Gé 

iával. ,A cári ékszer .titka* kalandor­
film.

Jön: Waldemar Psylander attrakciók.

Hirdessen a Hajduföldben!
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TE5TEDZES
Debrecenben akarják lejátszatni 

az országos döntömérközést 
(4 Hajduföíd tudósítójától.) Mint 

ismeretes, a legjobb vidéki Ciltpat 
címéért a döntő vasárnap lesz a 
SzAK és a DVTK köiött Budapestéi 
s a győztes az országos bajnoksá­
gért az MTK-val kerül össze. A 
keleti labduugókerülct most felter­
jesztést intézett a központhoz, hogy 
a döntömérközést — mivel úgyis 
semleges pályán kell lejátszani — 
Debrecenben bonyolítsák le. A kérést 
Budapesten is pártolják. A mérkőzés 
julius 13-án lenne s ha megvalósulna, 
Debrecennek igen szép sportpr gram- 
ban lenne része.

Debrecen Ryiregyháia varosok 
közötti méiközés lesz julius 20-án 
Nyíregyházán, amelyre különösen 
Nyíregyháza készül nagy ambícióval 
s ünnepélyesen kívánj t fogadni a 
debrecenieket. A mérkőzésre a kerület 
vezetősége is átmegy Nyíregyházára.

Ai országos ifjúsági atlétikai baj 
BOkláfOt vasarnap tartják meg Buda­
pesten a legjobb ifjúsági atléták 
iésztvételével. Dibrecnböl a MOVE 
indítja több tehetséges ifjúsági atlé­
táját ; igy Sttlp Ödönt, Gotienhubert, 
Királyt, Pátert, akiknek igen szép 
helyezési esélyük van.

A IfyTVE ifjúsági Budapesten, a 
NyTVE ifjúsági, amely a keleti ke­
rület legjobb ifjúsági együtteső, a 
fővárosban is befogja mutatni tudá­
sát s a közeljövőben az NSC kitűnő 
ifjúsági csapatával méri össze az 
eiejét. A NyTVE sportszeretőre jel 
lemző, hogy saját költségén fog fel 
menni Budapestre.

A 1AC atlétái Debrecenben a 
DEAC julius julius 13-án, vasarnap 
országos atlétikai versenyt rendez 8 
nagyerdei sporttelepen, amikor is a 
főváros legjobb atlétái indulnak, 
igy a MAC-bol Benedek, F»xl, Be- 
jory, Farkas, Veres. A verseny n 
lesz 100, 400, 1400, 3000 méteres 
síkfutás, magas-, tavolugrás, suly- 
dobás, diszkosz és gerelyvetés, hár­
masugrás. Nevezések julius 9-ig 
Vizely Kálmán kerületi előadóhoz 
(Közgazdasági Bank) küldendők. A 
győztesek ezüstözött bronzérmet 
kapnak s az országos viszonylatban 
is legjobb eredményt elérő atléta 
I edig értékes tiszteletdijban részesül. 
Az atlétikai verseny után igen érde­
kes labdarugómérkőzés lesz: a 
DEAC a MAC atlétákból alakított 
labdarugőcsa/ratdval méri össze as 
erejét. A MAC atléta csapatában 
igen sok jó labdarugó is van, igy 
Farkas Mátyás, Szilagyi, Benedek, 
Fixl, Vitéz, Bejczy stb. Az érdekes 
atlétikai versenyt és labdarugómér­
kőzést márisjnagy érdeklődés előzi meg

A VÁC Debrecenben. Vasárnap a 
DTK a fővárosi elsőosztáiyu VAC ot 
látja vendégül, amely több igen erős 
játékossal rendelkezik, különösen a 
védelme jó. Előzőleg a DTE ifjú­
sági nem a NyTVE ifjúságival ját 
szik, — mivel az Budapesten az 
WSC ifjúságival mérkőzik — hanem 
a DEAC ifjúságival.

A DHTK I. vasárnap Nyíregyházán 
a Ny KlSE-vel, az ifjúsági pedig 
Berettyóújfaluban a BüSE-val ját- 
S’ik barátságos mérkőzést.

Magyar korona 0.0067 74 
Zürichi »Ártéri

Parié 2885, Newycrt 561 és fél. Brüsszel 
2565, Milánó 2413 háromnegyed, Brüsszel 
2565, Prága 1650. Budapest 61' „ Belgrád 
66U, Bukarest 227 fél, Varsó 109, Bécs 
7915. Szófia 408 háromnegyed, Berlin 134 
és fél.
Magyar Nemzeti BanR jelentése 

a cUvizearfolyamokról
Dollár 82250 — 84200, angol font 353300 - 

354000. hollandi forint 3ÜS90—31760, 
francia frank 4230—4220, svájci frank 
14530- 14960, esc» korona 2400—2460, e> 
315 - 340, líra 3500-3600, dinár 950- 
990 oíme' márka —, oaztrsk korona 
116*05—118*85 fillér, Napoleon arany 
----- pénz.

Terményiöíad«' tér a
A mai terménytőzsdén mgyjából válto­

zatlan árak mellett a forgalom csekély, 
csupán uj búzában van üzlet

Hivatalos arak. 76 -------
búza 270-75, egyébb 265- 70, 79 
tiszavidéki 285- 90, egvébb 280 —85, 
250-55, zab 290- 300, takarm. 
270— 80, tengeri 270-80, repce 
koipa 198-200,

Ferencvárosi »ertéfcvásár
Nyiltvásári maradvány 129, érkezett 

1020, eladatott 121. Árak : könnyű 20500 
—2300'1, nehéz 21—24000. Zártvásári ma­
radvány 88, érkezett 15, cladatott 20. Árak 
a fentiek.

kilos tiszavidéki 
kilóé 
rozs 
árpa

II Házvevők !! 
Örüli árleszállításI linden olvasni 
tudó ember olvassa el ext a hirdetést 
Figyeljék meg, hogy mi­
lyen családi házat kény­
telenek most 35 millió ko- 
ronáértodaadni. Azonban 
csak olyanok érdeklődje 
nek, akiknek a pénz a 

zsebükben vanl
A hatvanutcai kis állomáshoz egy haji- 
tásnyira. A Hatvan-u. folytatását képező 

Kishegyesi-ut 28 sz.
ház.

Előtte virágosáért Cserepes épület. 
l.»kó nincs. Egyedül lakhat benne a 
vevő. Kétszobás lakás. Stukaturos, pad­
lóé szobák. Villanyvilágítás. Konyha, 
nyári konyha. Sütőház, sertéséi, ba­
romfiól Szivattyús kút. Nagy teiek. 
Gyümölosfák — Ezen ház felett is a 
Nagy Lajoa; Iroda rendelkezik. Veres-u. 9.

Só ára
A m. kir. pénzügyminiszter ur f. 

évi 97.300—924. számú rendoleto 
alapján a hatósági só árát f. évi ju­
lius hó l-étől a m. kir. pénzügy- 
igBz<raUságg*i egyetértőig a kö- 
vetkdzöképon állapítom meg:

Egy métermázsát meghaladó meny­
nyidben a két sónagj kereskedő­
nél, zsák nélkül 
agánként, darabos 
510.000 K.

Esetleges zsák 
mázsánként 6 000

Közvetlen fogyasztás célját szol­
gáló forgalomban, csomagolás nélkül 
úgy a darabos, mint a darált só ki­
logrammonként 5.850 K.

Papírzacskó kilogrammonként 150 
korona.

A készletben lévő sómonnyiséget 
ez alkalommal sen kell bejelenteni.

Debrecen, 1924 julius 3.
Polgármester.

átvéve niétenná- 
vagy darált só

hasrnálat méter- 
K.

NEMETH LAJOS És IRSAY JÓZSEF
ÉTTERMEI, CSAPÓ-UTCA 14 jg TELEFON 500.

Frissen csapolt Részvénysörök. 
Elsőrendű fajborok. 

Kitűnő magyar konyha.
BERKI LAJOS zenekara hangversenyez !

... APRÓ HIRDETÉSEK :•>
* db • Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 2500 kor., minden további ssó © 
j T • 250 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 3500 K, minden további szó J

350 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak • I

Apróhirdetés öt újságban 2500 kor.-ért 
Ha kiauóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk 
arról, hogy 10 szóig terjedő apróhirdetése a „Hajduföld“-ben, 
„Debreczen“-ben, a „Debreceni Független Ujság“-ban, „Egyet­
értésiben és a „Tiszántúli Hírlapiban megjelenjék. HBfRI

Lakás Kereslet
Kétsitmélyei 

bútorozott szoba ki­
adó Thaly Kálmán, 
utca 3. sz 5
KI volna hajlandó 

két évtized óta fenn­
álló jóhirnévnek ör­
vendő női szabósá­
gomnak a főutcán 
lakásából két szoba 
és előszobát áten­
gedni. — Ajánlatit 
.Megegyezés“ jeli­
gére a kiadóba. 303

Veszek
ágy, asztal garnitú­
rákat, paplant, sely­
meket. fehérnemüe- 
ket és szőnyegeket 
legmagasabb árban 

Kaiser Piac m 7.
5126

kicserélném
nagy, világos szoba 
és nyári konyhából 
álló lakásomat ha­
sonlóval. Pereces­
utca 21. Szabó. 304

OlTOBl 
rendelőnek, irodá­
nak alkalmas helyi 
ség lakással átadó 
a főutcán. Cirn a 
kiadóban. 311

sir
szép nagy saoba — 
főtérhez közel — 

pincehasználatta!
azonnal átadó, la­
kásnak vagy irodá­
nak alkalmas. 9

Ajánlat
Hencserek, 

plüss szövet, bőr• 
vászon díványok, 
afrik lószörmatra- 
cok, szalon és bör- 
garnitnrák trészen 
kaphatók Debre- 
censzky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 
vállalok 5078

Szakszert! 
uszástanitás a Bel­
városi Gőz- és 

Kádfürdőben, Pásti 
utca 8. 508

Hői 
ruhavarrást házak­
nál is vállalok. Do- 
bozy- U.9. I l.ajtó.

Találtam
a Boross-Békeffy 
kabaré «tán az

Arany Bika e'őtt 
fél női fehér glaszé 
keztyüt. Tulajdono­
sa címét adja le a 
Hajduföíd kiadóéi 
vauikban. 5399

üvegezést 
és képkeretezést ju­

tányosán készít
Hampel Jenő épület­
üveges és képkén- 
tező, Rákóczi-u. 8.

5037

Elsőrangú 
kárpitos

Szabó József, 
Varga utca 1., 

Szent Anna-utca 
sarok.

Kész heneserek 
raktáron. 5055

2-3
úri ember jó házi 
kosztot kaphat úri 
családnál. Szappa-

Pénitárnoknt t 
keres főtéri fűszer­
es asemegeiizlet 

Gyakorlattal birók 
előnyben Ajánlatok 

a fizetési igény., 
megjelölésével „Föl- 
tétkn megbízható" 
jeligével a kiadó­

hivatalba külden­
dők. 5383

■ttszerésztannlót 
fe vesz Rosenborg 
és Hammer müsze 
részek. Pisc utca 8.

__  5405
Bejárónő 

üj.yes, megbízható 
kerestetik azonnal- 
ra, Arany János u 
56, hátul balra. 5406

Tanuló 
legalább 2 közép­
iskolai végzettség­
gel felvétetik Fél- 
egyházy János fit 
szer üzlet eben I’iaa- 
utca 63. 5363

Egy
.Cézár" névre hall­
gató kincstári hím 

farkaskutya múlt 
hó 29 én a lakta­
nyából elkóborolt. 
Megtaláló kéretik a 

hajduvármegyei 
csendőriskola pa­

rancsnokságot érte­
síteni (Ghiíányi lak­
tanya). 5401

Tanoncok 
felvétetnek Harká­
nyi szobrász és kő­
faragónál Piac utca 
83. 5397

Oktatot 
keresek, ki a szün­
időben a gyorsírás­
ban kiképezne. Cim 
a kiadóban. 5402

Ftliieres 
tanulót felveszek,» 

Glück Péterfia-utca 
501

Ügyss 
szorgalmas, meg­

bízható segéd, gya­
kornok és tanuló 
fizetéssel felvétetik 
Sárközy Sándor fü- 

szerkereskedőnél. 
Ugyanott egy min 
denes ieány felvé­
tetik. 504

Gazdatiszt 
állást keres, kisegí­
tői cséplési ellen­
őrnek is elmegy. 
Cím Vürösmarti u. 
32. sz. _ 301

Jobb 
háab'l való 
szabótaxilónak 
veszek. Séllyei 
zsef, Péterfia-utca

fiút 
fel. 
Jó-

Gépíróm)
Íródni vagy pénz- 
tárkezelőnői állást 
keres Cim a kiadó­
ban. 308

Kifitó
fiú és tanulók fel 
vétetnek Liadenfeld 
J. Jenő, Degenfeld- 
tér 7. ___ 310

Egy
jobb családból való 
fin tanulónak fel 
vétetik teljes eilá-
tássd. Lefkovits

Mór vegyeskereske 
dő. H Sámson. 311

Bejárónő
vagy kisebb min­
denes felvétetik Ga- 
rav-utca 16 sz. Dr 
Róna. 802

Ügyvéd
keres lehetőleg per­
fect gépírót vagy 
gépirónöt egész 
napra. Gyorsírók 

előnyben, nagyobb 
fiaetés mellett. 8

Eladás
ólmot 

bármely mennyiség­
ben vesz Könyv­
nyomda, Piac-u. 59.

Eladó
valódi nagy perzsa­
szőnyeg. Cím a ki­
adóban. 5369

A Debrecen—Ion- 
doros 

vasúti megállónál 
levő 53 kát. holdnyi 
tanvám haszonbérbe 
kiadó. Balogh Zsig­
mondy 4922 

fultekit 
keresünk megvé­

telre. Fodor. Tele­
fon 846. 305
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Tűzifát 
aprítva vagy hasáb- 

ban legolcsóbban 
szálút Unió fatelep 
Ispotály .te'ep 1.

Eladó
1 drb forgó és 1 
drb ismétlő pisztoly, 
engedélyezett. Jo - 
zsef kir. herceg * 
61. sz. 5408

Keleti
Sirály és angol 

Páva galamb van 
eladó Domb u 10.

5407
300 darab 

különböző nagysága 
erős, enyvezett láda 
jutányos árban el­
adó. Dohány nagy­
áruda Ferenc Jó. 
zsef-ut 41. 5404

Vörös bor 
legolcsóbban Gück 
nei, Péterfia utóin 
kapható. ő02

Hál 
gazdálkodóknak 

igen alkalmas, mo­
dern 4 szobás be­
költözhető lakással. 
410 öles telekkel, 
kedvező fizetési fel­
tételek mellett más 
vétel miatt eladó. 
Értekezni Csokonai- 
utca 3 505

6-os cséplőgép 
teljesen jó 'állapot­
ban eladó. Megte­
kinthető az Egye­
tem építkezés terü­
letén 307

Köniyft 
hajtókocsik és sze­
kérhez való féderss 
bőrülés eladó. Hat­
van-utca 34. 7

Iróasztal 
hétfiókos, egészen 
aj, eladó, Kálvin-tér 
5. Tisztitóintézet. 9

Kiadj*: Hajduföíd Lapkiadó Vállalat.

iotmÉi méhészati tiWíli
kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében
Osapó-atca 88. Telefon 6-20.

Jórahába járni gondot ad, Wpl»|4f 7 
olcsón beszerezni tessék “LUlll-C- 
menai, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
VáF'UtCa Z. SZ. (Zenedével szemben).

LISZTET 
legjobb minőségben kaphat 

Központi Éléstár 5lkllax5!m 
Appoló mozival szemben.

1
1 
1 
1

kg 0 g. liszt 5200 koron*, 
kg 2-es liszt 4800 korona 
kg 6-os liszt 4400 korona, 
kg Rozs liszt 3800 koron*.

JóBset-ut 59.


